

TECHNICAL DATA SHEET

PRODUCT: Fibre Nite-UNIVERSAL SPILL ABSORBENT.

WHAT IS Fibre Nite

Fibre Nite is a highly effective universal spill absorbent and odour absorbent, made in Australia from 100% recycled materials. The product is supplied in a pelletised form for ease of application and ease of disposal.

WHAT WILL Fibre Nite ABSORB?

Fibre Nite is manufactured from inert recycled polymer, cellulose and Bentonite materials making it an ideal absorbent for a wide range of liquids and semi-liquids.

Fibre Nite can be used to absorb and clean up water based and solvent based liquids, oils, hydrocarbon solvents, emulsions, petrol and diesel fuels, engine coolants, detergents and cleaning products, water and solvent based paints and varnishes, animal waste products (i.e. urine) etc.

Fibre Nite can be used to absorb all liquids within a pH range of 3 to 9, from hard and porous surfaces. Depending on the liquid, **Fibre Nite** will absorb up to 50-times it weight of the spilled liquid.

HOW TO USE Fibre Nite

Sprinkle **Fibre Nite** around the edge sof the spill to control the movement of the liquid. Once encircled, sprinkle the remaining **Fibre Nite** over the entire spill to encourage absorption. Please use the entire bag contents. Use an industrial broom or similar to mix the Fibre **Nite** with t **Fibre Nite** the spill to encourage maximum absorption. The longer the **Fibre Nite** can be left in contact with the spill the greater the absorption. When the **Fibre Nite** has fully absorbed the spill it can be swept up and collected for appropriate disposal.

DISPOSAL

The disposal requirements for used **Fibre Nite** will be determined by the nature of liquid absorbed on to it. If a hazardous or a flammable liquid was absorbed, the disposal will be regulated by the hazardous nature of the absorbed liquid and will have to be disposed in accordance with the applicable regulations.